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Usar internet y buscadores para localizar, extraer y almacenar información, considerando la seguridad de la fuente. (OA 7)




Lee la siguiente información:

¿Cómo funciona Internet?
Internet es una red de comunicaciones de cobertura mundial que posibilita intercambiar información a ordenadores situados en cualquier parte del mundo.
Una de las facetas más conocidas de Internet, que ha contribuido enormemente a su popularidad actual, es la “World Wide Web” o WWW ( se podría traducir como “Telaraña de Cobertura Mundial”), que permite acceder de forma sencilla a un enorme volumen de información sin necesidad de un complejo equipo informático ni de conocimientos técnicos especiales.

En la www las personas que buscan una información utilizan una herramienta conocida como navegador para acceder a información de distinto tipo (texto, imágenes, sonidos, etc.), pasar de una información a otra a la que se hace referencia, etc.





















Hace unos 50 años no habríamos imaginado jamás lo que hoy estamos viviendo en cuanto a comunicaciones y el internet es parte de la comunicación.



Y bien ahora que sabemos un poco más de que se trata el internet, te invito a visitar el siguiente link: http://sitios.mineduc.cl/enlaces/textos_escolares/3ro/#page-02 , desarrolla de la unidad 1 las páginas de la 2 a la 9 en línea. Te recuerdo que lo que harás a través de este link es para ejercitar tu forma de navegar en internet.
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