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	OA 7: Planificar y conducir una investigación experimental para proveer evidencias que expliquen los efectos de las fuerzas gravitacional, de roce y elástica, entre otras, en situaciones cotidianas


ACTIVIDAD
Lee atentamente las explicaciones y realiza el experimento. Luego responde a cada una de las actividades. Ya sea en la guía impresa o en tu cuaderno.

EXPERIMENTANDO CON DISTINTAS SUPERFICIES

Carlos y María realizaron un experimento científico para ver qué tipo de superficie (horizontal) hacía que un objeto (en este caso un cubo) se deslizara menos en ella. El dibujo muestra lo que hicieron. Las superficies que probaron se muestran en la tabla al igual que la distancia recorrida por el objeto al deslizarse.
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1. Según la tabla ¿qué superficie ofrece menos fricción? ¿qué información de la tabla es la que le sirve a usted para responder a esta pregunta?
2. Según la tabla ¿qué materiales son similares en cuanto al roce o fricción?
3. En los juegos olímpicos se practica un deporte llamado “Curling” que consiste en deslizar un plato sobre hielo. Según la tabla ¿qué material elegiría usted para superficie si deseara jugar curling con sus compañeros? ¿qué información de la tabla es la que le sirve a usted para responder a esta pregunta?


Variables:
¿Qué se modificó? (variable independiente):
¿Qué se midió? (variable dependiente):
¿Qué se mantuvo constante? (variable constante o controlada):















Construya un gráfico de barras con la información de la tabla. La variable independiente debe ir en el eje x y la variable dependiente en el eje y. No olvide colocar un título a su gráfico.
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                         ¡CUÍDATE MUCHO!  ¡ASÍ NOS CUIDAMOS TODOS!
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Tabla: Distancia recorrida por objeto en
distintas superficies

Tipo de superficie Distancia recorrida

Papel lija 10 em
Vidrio 100 cm
Madera 20 cm
Plastico 70 cm
6 60 cm

Carton
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